

# 爱运动的阳光女孩,填高考志愿时考虑得最多的是学费问题 跟着妈妈去打工 上大学的生活费自己挣出来



本报记者 黄伟芬 见习记者 周琪  
通讯员 何朝健 王阶才

张艳琳的老家在丽水云和的崇头镇叶垟村,那里离云和梯田景区很近。

十多年前,爸爸妈妈带着艳琳和妹妹,来到了六十多公里外的县城,寻找新的机会。一家人在姑姑家的房子里,一住就是很多年。

距离艳琳家不远的马路上,有大大小小广告牌,上面写着“儿童的城堡,玩具的故乡”。云和有很多玩具厂,来到县城之后,爸爸妈妈就在玩具厂打工,依靠这份收入,供艳琳和妹妹上学。

今年的高考,艳琳的成绩是539分,被浙江农林大学暨阳学院公共管理专业录取。得知录取结果的那一天,艳琳心里的一块石头虽说落了地,可是忍不住还是失落。懂事的女孩,考虑得更多的是学费。



◀ 张艳琳(中)和爸爸妈妈  
▼ 妈妈带来加工的玩具

## 因为学费 一度为填志愿纠结

张艳琳个头不是特别高,一米六的她扎着一个马尾辫,戴着眼镜,看起来很文静。

自从初中参加运动会的各项比赛开始,张艳琳就成了一位“运动达人”,不仅参加过足球比赛、篮球比赛,乒乓球也能打得有模有样。艳琳很享受运动的过程,这是她在高考冲刺阶段,最好的解压方式。

高考,艳琳得了539分,这对她来说,是一个尴尬的分数。这个成绩虽然上了二段线,但能选择的学校并没有很多,家庭的状况使得艳琳不得不考虑学费。

## 父亲的一场意外 让这个家有些难

来到县城之前,艳琳的爸爸妈妈和很多当地人一样,在老家种香菇。

可是有一次,爸爸在帮亲戚造房子的时候,不小心受了伤,被摘掉了一个肾。亲戚家里条件也一般,不仅没有赔偿,家里还搭上了一大笔医药费。这也是爸爸妈妈选择来县城打工的原因之一:进厂做工,不需要本钱。姑姑也很好,蛮照顾艳琳一家,这么多年来没有收过房租。

但艳琳的爸爸从此身体变差,做不了重活,不到五十岁就有了不少白发。

今年上半年,疫情影响下,爸爸妈妈的工厂效益不好,有一段时间没活干。艳琳还有一个正在读小学六年级的妹妹,家里正是要用钱的时候。为了赚更多的钱,玩具厂没活的时候,妈妈就去帮别人种香菇。

## 放假后 跟着妈妈一起打工

爸爸妈妈的房间里,堆着一些半成品木头玩具,是妈妈从玩具厂里拿回来加工的。

高考结束后,艳琳就跟着妈妈去了玩具厂打工,在流水线上学做玩具包装。

“做一个能有一块钱,我做得比较慢,一天只能做80到100个。”做了30多天,艳琳用赚到的钱给自己买了一部手机,她说想靠自己的力量减轻家里的负担。

妈妈说艳琳一直很懂事,从小不会要求这要求那,这让她觉得心疼。

从初中开始,艳琳就住校,每个周末坐半个小时车往返,一周的零花钱是20元,其中一半还需要花在车票上。

艳琳和妹妹的房间里,有着家里唯一一台空调,那是去年夏天,妈妈帮人种香菇赚钱买的。“凌晨三点多我妈就出去了,到晚上七八点还没回来,特别辛苦。差不多去了二十多天,赚的钱就在我房间装了一个空调,怕天气太热影响我学习。”

## 从父母离异的阴霾中走出 最终考中了理想的高校

### 对于即将开始的大学生活 韦鹏飞充满期待

本报讯 丽水景宁今年的应届生韦鹏飞,高考考了662分,对这一成绩,他比较满意。得知被武汉大学计算机专业录取,韦鹏飞好开心,他说这是自己一直想去的学校。

韦鹏飞是一个对未来有着清晰定位的人,有着明确的目标,尤其在学习上,笃定地朝着目标一点点努力,最终正常发挥,考中了心中所爱的专业、理想的高校。

## 父母对我的爱不因他们分开而减少 少年调整自己的心态

高一那年,爸爸妈妈离婚了。韦鹏飞跟爸爸。他们住的地方,是爸爸租的房子。

和韦鹏飞聊天的过程中,能够感受到他对父母的依恋。小学四年级,爸妈去杭州开旅馆,韦鹏飞住在亲戚家里。寒暑假和爸妈在杭州团聚,是他最开心最期待的时刻。虽然两年里,他只去了一次西湖,但是在断桥行走,坐船去三潭印月,已经能够让他回味很长一段时间,甚至有一次面临开学,小小男子汉不惜用哭闹来表明和爸妈分离的不舍,只是最终还是被送回丽水。

可想而知,父母分开对他势必有影响。他选择和自己和解,慢慢走出来。

好在,亲情没有断。爸爸是典型的中国式父亲,不善言辞,尽自己最大的努力给韦鹏飞提供物质上的支持。

母亲细心很多,换季的时候到学校帮着换衣物被褥,逢年过节为孩子添置新衣,在学习紧张的时候还会送来好吃的。当韦鹏飞有心里话不好对爸爸讲时,他会和妈妈去家边的防洪堤上走走,听听她的建议。

少年想通了父母对自己的爱并不会因为分开而减少,反而松了一口气。自此,改变一度的小别扭,在成绩上奋起直追。

## “大学应该会很精彩” 对未来有着清晰的规划

“高考考的是最终的积累,而不是平时的成绩。”疫情对韦鹏飞来说是一个机会。在家上了几个月网课,返校之后,他的成绩一度迈进年级前二十,相比于平时的六七十名,好了不少。

“我想参加ACM比赛。”看到记者似乎没听明白,韦鹏飞解释了一下,这是一个程序设计方面的竞赛。之所以选择计算机专业,就是因为高中期间参加了NOIP(全国青少年信息学奥林匹克联赛)的培训,从此对这方面产生兴趣。

对于即将开始的大学生活,韦鹏飞有自己的规划。“大学应该会很精彩,我想象中,会是一个小型的社会,也许会收获友情,也许还会遇见爱情。”韦鹏飞说。

本报记者 黄伟芬 见习记者 周琪  
通讯员 何朝健 兰萍

## 杭州产权交易所公告

杭州市西湖区嘉绿景苑西园1幢西侧一层(莲花街266号一层)等2处房屋出租公告

项目名称:杭州市西湖区嘉绿景苑西园1幢西侧一层(莲花街266号一层)等2处房屋5年租赁权

出租底价:450282元/年起

信息披露截止时间:2020年9月22日16时

联系人及电话:叶小姐 吴小姐  
85085594 85085578

详情请登陆杭州产权交易所网站  
www.hzaee.com